在全校“两学一做”学习教育工作座谈会上的讲话

达州中学党委书记  李 健

（2016年5月11日）

同志们：
为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，推动全面从严治党向基层延伸，巩固拓展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育成果，进一步解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题，保持和发展党的先进性和纯洁性，党中央决定，今年在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育。为落实好中央和省、市、区委及教科局党组部署要求，刚才厚文同志传达了我校学习教育工作方案，希望大家认真学习，抓好落实。下面，就全校“两学一做”学习教育，我讲三个方面的意见：

第一、深刻领会“两学一做”学习教育重大意义，自觉把思想行动统一到中央和省、市、区委和学校党委的决策部署上来

开展“两学一做”学习教育，是深入推进全面从严治党的必然要求，是推动管党治党向基层延伸的重要举措，对于达州中学打造“四川省一流中学”和办好人民满意教育具有重大意义。全校广大党员务必统一思想和行动，深刻认识开展“两学一做”学习教育的重大意义。

（一）开展“两学一做”，是党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育成果的延伸和拓展。习近平总书记指出，加强党的建设，首要任务是加强思想政治建设，关键是教育管理好党员干部。当前，世情国情党情正在发生深刻变化，党员干部思想呈现多样化、复杂化态势，更加需要毫不放松地抓好思想政治建设，用党章党规规范党员干部言行。回顾近两年党内开展的学习教育，群众路线教育实践活动，聚焦作风建设，集中解决“四风”问题；“三严三实”专题教育，聚焦忠诚干净担当，着力解决“不严不实”问题。“两学一做”学习教育，聚焦党员教育管理，旨在解决一些党员理想信念模糊动摇、党章意识淡化、宗旨观念淡薄、精神萎靡不振、道德行为不端等问题。就我校而言，现有党支部6个、党员207名，这是我校教育事业的中流砥柱、中坚力量，如果抓不好、管不严、作用发挥的不好，不仅直接影响我校党建工作，而且影响学校整体工作的开展，以及一些决策部署在我校的落地生根。开展“两学一做”学习教育，能够把从严治党的要求落实到每个支部、每名党员，让每一个支部都成为学校发展的战斗堡垒，让每一名党员都成为引领示范的一面旗帜。因此，各支部一定要从政治和全局的高度，把开展学习教育作为一项重大政治任务、作为加强学校思想政治建设的重要实践，我们必须深刻领会、全面贯彻，坚决把“两学一做”学习教育抓紧、抓实、抓出成效。

（二）开展“两学一做”学习教育，是持续用力落实全面从严治党要求的现实需要。党的十八大以来，我校在开展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育的同时，开展了师德师风专项整治活动，取得了显著成效，全校上下形成了团结和谐、风清气正、干事创业的良好局面。但是，对照党章党规，仍有一些党员思想不纯、作用发挥不好、履行义务不够，甚至连一些最基本的要求都做不到，存在“不合格”表现，迫切需要通过学习教育推动这些突出问题得到有效解决。比如，有个别党员党性意识不强，不愿亮身份，不起作用、不像党员，缺乏正义感、缺少正能量；组织纪律观念不强，对落实八项规定精神、从严治党要求不适应、不主动；更有甚者对组织决定有令不行、有禁不止，听谣传谣信谣。有的党员领导干部对党要管党、从严治党认识不够，说三道四，责任落实不够到位；有的缺乏担当精神，面对教育发展新常态的新问题、新情况，束手无策，本领恐慌，不愿担责，不想为、不敢为；有的工作安于现状、不思进取，懒政怠政。如果这些问题不解决，就会直接影响我校教育事业发展。开展“两学一做”学习教育，就是坚持问题导向，带着问题学、针对问题改，列出问题清单，以严肃的态度、严抓的韧劲，深入解决党员干部在思想、组织、作风、纪律等方面存在的突出问题，把全面从严治党落实到每个支部、每名党员，推动我校党的建设全面进步、全面过硬。

（三）开展“两学一做”学习教育，是凝聚共识、攻坚克难，加快建设“四川省一流中学”的必然要求。学校教育事业的发展，迫切需要充分发挥每一名党员干部的先锋模范作用、每一个党支部的战斗堡垒作用。近年来，在学校领导班子和全体教师员工的共同努力下，我校取得了显著成绩。但是随着教育发展的逐步推进，以及广大群众对达州中学更高的殷切期盼，这就需要广大党员干部凝心聚力、勇于担当，干在当下、成在实处。开展“两学一做”学习教育，就是要引导广大党员牢记党员身份，坚定理想信念、保持对党忠诚，树立清风正气、勇于担当作为，把对党章党规的深刻理解、对习近平总书记系列重要讲话的深刻领悟，以及作为党员干部的使命感责任感，转化为狠抓落实、担当使命、建功立业的强大动力。各支部要紧紧抓住开展学习教育的重大机遇，努力把党的政治资源、政治优势、政治活力转化为发展资源、发展优势、发展活力，为推动达州中学打造“四川省一流中学”凝聚更大的力量、提供更坚强的保障。

第二、坚持高标准严要求，认真组织开展“两学一做”学习教育

“两学一做”学习教育，基础在学，关键在做，目的在于解决问题。我们要按照中央和省、市、区委及教科局党组统一部署，对照我校《实施方案》，坚持从严从实，用心谋划，扎实推进，切实把学习教育组织好，把各项任务落实好。

（一）打牢“学”这个基础，加强党性锤炼。学好党章党规，学好习近平总书记系列重要讲话，是这次学习教育的根本任务。要把握“两学”之间的关系，把党章党规和系列讲话贯通起来学习、统一起来领会，切实在真学真懂真信真用上下功夫。一要把握学习重点。学习党章党规，重在明确基本标准、树立行为规范。要经常捧读、逐条理解、认真领会，提升尊崇、敬畏、遵守党章党规的思想，守住共产党员为人做事的基准和底线。学习系列讲话，重在加强理论武装，统一思想行动。要坚持读原著、学原文、悟原理，学习领会系列重要讲话的基本精神，理解掌握增强党性修养、践行宗旨观念、涵养道德品格等基本要求，用系列讲话精神统一思想行动。广大党员要认真学习《廉洁自律准则》、《纪律处分条例》等党内法规，守住共产党员为人做事的基准和底线。二要区分层次对象、丰富学习载体。要坚持干部带头学。党员干部要发挥好示范引领作用，带头参加学习讨论，带头谈体会、讲党课，带头参加组织生活会、接受民主评议。要抓好党员集体学。各支部要严格执行“三会一课”等制度，把党员组织起来开展学习教育，真正把党的思想政治建设抓在日常、严在经常，使每名党员都能受教育、得提高。三要创新学习方式。要认真总结教育实践活动和“三严三实”专题教育中好的做法，把个人自学、集中学习讨论、讲好党课等成熟经验运用到学习教育中去，做到经常化制度化；要把交流互动作为深化学习的重要方式，组织党员谈体会认识、找差距不足，在思想碰撞中形成共识，在深化认识中明确方向。四要运用正反典型学。既要对标英模先辈、先进典型，自我改进、自我提高；又要从反面典型中汲取教训、洗涤心灵、警钟长鸣，守好做人做事的底线。

（二）紧抓“做”这个关键，积极践行“四讲四有”。一要讲政治、有信念。在大是大非问题上立场坚定、态度鲜明，始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，对党组织作出的指示、决定不怀疑、不妄议，坚决拥护党的主张，贯彻党的决议，执行党的部署，爱护党的形象，维护党的权威。二要讲规矩、有纪律。任何时候都把纪律和规矩挺在前面，牢固树立“底线”思维，决不允许传播谣言、散布与党和组织不一致的言论，决不允许自作主张、自行其是，决不允许搞团团伙伙、拉帮结派，决不允许跟组织讨价还价，甚至欺骗组织、对抗组织，做到心有畏、言有戒、行有止。三要讲道德、有品行。树立正确的世界观、人生观、价值观，养成正确的道德观、义利观，传承党的优良作风，弘扬中华民族的传统美德，自觉践行社会主义核心价值观，带头廉洁修身齐家，保持健康生活情趣，明大德、守公德、严私德，做到干净做人、踏实干事、清白为官。四要讲奉献、有作为。作为共产党员，在任何岗位、任何地方、任何时候、任何情况下，都要增强党的意识，铭记党员身份，敢于担当、勇于负责，在平常时候看得出来，在关键时刻站得出来。要立足本职岗位，讲担当、比奉献、善作为，把好事办好、实事办实。

（三）实现“促”这个目的，切实做好结合文章。开展“两学一做”学习教育，就是要把学习教育与推动工作紧密结合，做到两手抓、两促进。要围绕我校建设“四川省一流中学”和2016年“教育质量年”这个中心工作，凝心聚力，真抓实干，以实际效果检验学习教育成效。要通过“两学一做”学习教育，把学习教育学校发展结合起来。我们选择了教育这个行业，认定了教师这个职业，承担了某项职责，就要在工作中尽心尽力、尽善尽美。作为教师或者教育管理者，要有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心，在平凡的岗位上全力以赴做好本职工作，始终把教书育人作为坚定信念和执著追求。

第三、加强组织领导，确保“两学一做”学习教育取得实效

一要落实责任。抓好学习教育，是对我校党组织履行党建主体责任的直接检验。我们要认真落实主体责任，加强组织领导和督查指导；要深入研究谋划，搞好工作指导；要充分发挥职能作用，主动对接、积极配合，形成工作合力。各党支部书记要认真履行本支部党建工作“第一责任人”职责，既要带头参加学习教育，又要靠前指挥；班子成员要落实“一岗双责”，在抓好自身学习教育的同时，切实抓好分管领域的学习教育。要建立各支部书记抓学习教育任务清单，抓好考核、兑现，确保责任落实。

二要坚持领导带头。学习教育能否取得实效，关键看领导。党员领导干部既是学习教育的组织者和推进者，也是参与者和践行者，要以身作则、率先垂范。要严格执行双重组织生活制度，以普通党员身份与所在支部党员一起学习讨论，参加党支部集中学习研讨，带头上好党课。要认真参加所在支部的专题组织生活会，与党员一起查摆解决问题、一起参加党员民主评议。各支部书记要以身作则，当标杆、做示范，形成以上率下、整体联动的工作格局。

三要营造良好氛围。今年是建党95周年，要广泛宣传中央和省、市、区委及教科局的部署要求以及开展学习教育的重大意义，传播好党的声音，宣传好的经验做法，把学习教育引向深入。凝聚起开展“两学一做”学习教育的强大正能量。

同志们，开展“两学一做”学习教育，意义深远、责任重大。全校上下一定要按照中央和省、市、区委及教科局党组的要求，以严的精神和实的干劲，高标准高质量地加以推进，确保取得党和人民群众满意的成效，为早日把达州中学建设成“四川一流中学”，办好人民满意教育提供有力保障！
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